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Rezumat:		
Pentru	început	guvernarea	deschisă	nu	este	respinsă	de	nimeni,	dar	nici	nu	
este	 cu	 adevărat	 promovată	 sau	 măcar	 dezbătută.	 Am	 cercetat	 şi	 am	
analizat	ce	anume	 trebuie	 să	 îmbunătăţim,	unde	mai	este	de	 lucrat	 şi	ce	
este	de	adus	noi.	De	exemplu,	nu	a	fost	prezentă	între	prioritățile	niciunui	
partid	 în	campaniile	electorale	din	anii	trecuţi	 și	nu	o	regăsim	aşa	des	 în	
discursurile	de	azi,	în	administrația	căruia	subiectul	a	prins	pentru	prima	
dată	o	 formă	concretă.	Obiectivul	ar	consta	 în	asumarea	politică	 implică	
includerea	guvernării	deschise	între	prioritățile	declarate	ale	programului	
de	 guvernare	 și	 promovarea	 permanentă	 a	 subiectului	 de	 către	 liderii	
guvernării.	 Nu	 întâmplător	 am	 folosit	 în	 deschiderea	 acestui	 material	
adevăratul	accent	pe	care	este	bine	sa	punem	accentual	mai	mult,	deoarece	
pana	acum	nu	s‐au	dezbătut	aceste	probleme	de	guvernări	responsabile	cu	
adevărat	 sau	 de	 o	 schimbare	 permanenta	 şi	 posibila.	Noi	 trebuie	 sa	 ne	
focusam	pe	o	dezvoltare	rapida	şi	sporita,	sa	ajungem	sa	spunem	lucrurilor	
pe	 nume	 şi	 sa	 schimbam	 ce	 nu	 este	 corect	 sau	 bun.	 Rezultatul	 ar	 fi	 sa	
schimbam	 pe	 termen	 lung	 tot	 ceea	 ce	 nu	 este	 favorabil	 în	 prezent	 şi	 să	
implementăm	metode	noi,	să	îmbunătățim	oraşe	şi	capitala.	Implicaţiile	ar	
fi	de	a	aduce	metode	inovative	pe	placul	tuturor	oamenilor.	Punem	accentul	pe	
dezvoltarea	 tehnologiei	 în	 scopurile	 guvernării,	 deoarece	 trăim	 în	 era	
tehnologiei	şi	a	lucrului	făcut	rapid,	o	putem	pune	în	practică	cu	uşurinţă	
şi	chiar	cu	o	şansă	de	reuşită	sporită.	

Cuvinte	cheie:	asumare	politică,	lideri,	promovare,	implementare.	

1.	Introducere	
„Guvernarea	 este	 un	 mecanism	 al	 înțelepciunii	 umane	 pentru	 a	 satisface	

nevoile	umane.	Oamenii	au	dreptul	să	se	aștepte	ca	aceste	nevoi	să	fie	satisfăcute	de	
această	înțelepciune”.	Acest	citat	al	lui	Jimmy	Carter	reprezintă	fundamentul	lucrării.	

INFORMATIA	‐	O	ISTORIE,	O	TEORIE,	O	REVĂRSARE	
Informația	 cea	mai	 de	 preț	 pe	 care	 o	 putem	 avea	 legată	 de	 GUVERNARE	 se	

referă	chiar	la	definiția	acesteia:	GUVERNAREA	reprezintă	acțiunea	de	a	conduce	un	
stat	 sau	 o	 unitate	 administrativă.	 Referindu‐ne	 la	 Guvernul	 României	 acesta	 este	
puterea	executivă,	alături	de	Președintele	României,	conform	Constituției.	
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PUNCTUL	CRITIC	
Putem	ajunge	în	punctul	critic	și	mai	exact	acela	de	a	nu	ne	mai	implica,	de	a	

lăsa	lucrurile	așa	cum	sunt	şi	de	a	crede	că	aşa	este	cel	mai	bine.	Schimbările	poate	
nu	sunt	mereu	bine	venite	sau	cele	mai	bune,	 însă,	din	fiecare	schimbare	e	bine	să	
înveţi.	Dacă	o	schimbare	este	în	sensul	de	a	face	ceva	mai	bun	sau	mai	bine,	atunci	cu	
siguranță	merită	 încercată.	De	o	 schimbare	 recenta	nu	 îți	 poţi	 da	 seama	dacă	 este	
bine	sau	nu	pe	moment,	aceasta	lasă	amprenta	și	doar	după	un	anumit	timp	iți	poți	
da	 seama	 de	 impactul	 provocat.	 În	 spiritul	 acestei	 idei	 aşa	 se	 întâmplă	 şi	 cu	
guvernarea,	dorinţa	de	a	schimba	şi	de	a	încerca	altceva.	Este	bine	ca	guvernarea	să	
fie	activă,	să	aducă	schimbări	 favorabile	și	„calitative”	pentru	toți	cetățenii	statului,	
utilizând	premisa	că	„trebuie	sa	faci	ceva”.	

Ideile	pe	care	le	doresc	să	le	împărtășesc	pun	accent	pe	două	aspecte	esențiale	
şi	sensibile,	și	anume:	ce	ne	dorim,	ce	vrem	să	avem	în	țara	unde	trăim,	și	cum	putem	
ajunge	 să	 facem	 ceea	 ce	 ne‐am	 propus,	 cu	 alte	 cuvinte	 să	 aplicăm	 obiectivele	 și	
strategiile	și	să	avem	succes.	

Pentru	început,	cea	mai	bună	și	inspirată	idee	ar	fi	să	pornim	de	la	întrebarea	
„Ce	ne	dorim	să	schimbăm?”	Dar	şi	ce	dorim	să	păstrăm	și	să	facem	ca	ceea	ce	a	fost	
bun	să	prospere	și	să	fie	mai	eficient,	relevant	pentru	toți	cetățenii.	

În	primul	rând,	dorinţa	noastră	este	să	avem	o	țară	mai	bună	și	să	reușim	să	
facem	cât	mai	multe	 lucruri	bune.	Țara	pe	care	o	avem	o	putem	îmbunătăți	numai	
prin	 noi,	 oamenii.	 Fiecare	 dintre	 noi	 putem	 aduce	 schimbarea	 și	 putem	 „construi	
viitorul”.	

În	 Administrația	 Publică	 putem	 opta	 pentru	 desfășurarea	 unor	 concursuri	
reale	pentru	accesul	 în	funcția	publică	și	pentru	dezvoltarea	carierei	 funcționarilor	
publici.	 Este	 deosebit	 de	 important	 să	 se	 recruteze	 și	 să	 se	 motiveze	 adevăratele	
talente	din	administrație.	

În	 Justiție	ne	dorim	o	 schimbare,	dorim	combaterea	 corupţiei	 atât	 în	 spaţiul	
public,	cât	și	în	spațiul	privat.	

În	Mediul	Economic,	dorim	crearea	de	locuri	de	muncă,	 iar	o	prioritate	să	fie	
creșterea	 ratei	de	ocupare	a	 forței	de	muncă	pentru	absolvenții	 de	 facultăți	dar	 şi	
pentru	grupurile	vulnerabile	sau	minoritățile	etnice.	

În	Politica	Externa,	ne‐ar	plăcea	să	fie	circulaţie	liberă	a	persoanelor,	nu	doar	
în	 Europa,	 fără	 pașaport	 sau	 vize,	 doar	 pe	 baza	 buletinului	 sau	 eventual	 a	
certificatului	de	naștere	și	fără	probleme	sau	taxe	vamale	exagerate.	

În	 Sănătate,	 ne‐ar	 face	 plăcere	 să	 beneficiem	 de	 “medicina	 acasă”,	 deoarece	
multe	persoane	evită	să	meargă	la	medic	din	cauza	fricii	pe	care	o	au	față	de	aceștia	
și	prefer	atunci	când	au	o	durere	sau	o	răceală	să	o	trateze	singuri	 fără	un	consult	
medical.	Cu	acest	mecanism	de	‘medicina	acasă’	orice	om	poate	fi	consultat	acasă	de	
un	aparat	asemănător	cu	un	doctor,	fără	a	exista	riscul	unei	complicații.	

În	 Educație	 trebuie	 propusă	 o	 schimbare	 a	 modului	 de	 predare	 și	 a	
interacțiunii	cu	elevii,	studenții.	Ar	fi	bine	ca	profesorii	să	pună	accentul	pe	memorie	
vizuala,	 să	 folosească	 tehnologia	 informației	 în	 scop	 practic.	 În	 acest	 context,	 ar	
putea	 avea	 ochelari	 3D	 la	 materiile	 de	 științe	 sociale	 și	 reale,	 și	 astfel	 s‐ar	 putea	
constitui	un	mediul	“real”.	

În	al	doilea	rând,	după	cum	am	spus	este	deosebit	de	important	CUM	PUTEM	
AJUNGE	SĂ	FACEM	CEEA	CE	NE‐AM	PROPUS.	Putem	să	facem	ceea	ce	ne‐am	propus	
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doar	 cu	multă	perseverență	 și	 creativitate,	 chiar	pentru	o	perioadă	nedeterminată	
de	timp,	astfel	încât	să	avem	performanțe	înalte	în	toate	domeniile.	

Identificarea	 corectă	 a	 obiectivelor	 și	 a	 priorităților	 din	 fiecare	 domeniu	
economic,	 social,	 politic,	 cultural	 necesită	 înțelepciune	 și	 intuiție.	 Bunele	 practici,	
soluțiile	bune,	sprijinul	politic,	satisfacția	cetățenilor	reprezintă	perspective	importante	
care	 trebuie	 luate	 în	 considerare	atunci	 când	se	 stabilesc	prioritățile	 și	obiectivele	
fiecărei	autorități	și	instituții	publice.	

Pentru	a	ajunge	să	facem	tot	ceea	ce	ne‐am	propus	iar	ideile	de	mai	sus	să	nu	
fie	doar	pe	hârtie,	ci	să	devină	FAPTE	REALE,	este	nevoie	de	o	bună	organizare,	un	
management	competent	și	performant.	

CRESCUȚI	DIGITAL	
In	 ziua	 de	 astăzi,	 se	 pune	 tot	 mai	 mult	 accent	 pe	 tehnologie	 iar	 aceasta	 a	

evoluat	în	ultimii	ani	surprinzător	de	repede	şi	în	toate	domeniile.	
Cu	siguranță	am	putea	dezvolta	mult	mai	mult	tehnologia,	am	putea	introduce	

pe	scară	largă	 ‘votul	electronic’,	astfel	ar	putea	participa	la	vot	un	număr	mult	mai	
mare	de	alegători	deoarece	printr‐o	simpla	aplicație	ar	putea	alege	exact	candidatul	
pe	care	îl	preferă	şi	cu	siguranţă	ar	fi	o	creștere	radicală	a	interesului	pentru	politică	
iar	mulți	 cetățeni	 ar	 înțelege	mult	mai	 bine	 acest	 circuit.	 Fiind	 un	 lucru	mult	mai	
simplu	 şi	 totodată	 formal,	 oamenii	 se	 vor	 legitima	 pe	 baza	 buletinului,	 la	 fel	 ca	 în	
secţiile	de	vot	şi	vor	avea	propria	semnătură	digitală.	

Totodată,	cetățenii	ar	putea	alege	prin	intermediul	diverselor	aplicaţii.	Guvernul	
ar	 putea	 transforma	 acest	mod	 de	 activitate	 intr‐unul	 pozitiv	 şi	 foarte	 util	 pentru	
societate.	În	Romania,	acest	lucru	nu	a	fost	încă	bine	pus	la	punct	deși	în	multe	orașe	
inteligente	din	 lume	(precum	Helsinki,	Londra,	Berlin,	etc.)	au	 fost	dezvoltate	aplicații	
utile	pentru	toți	oamenii.	Totodată	prin	dezvoltarea	unor	bune	tehnologii	în	scopuri	
politice	am	putea	vizualiza	„ședințe	online”	unde	persoanele	 interesate	de	politică,	
studenții	sau	cetățenii	ar	putea	vizualiza	printr‐o	aplicație	utilă	ședințele	celor	de	la	
guvern,	 ce	 anume	 se	 pune	 în	 practică,	 ar	 putea	 interveni	 totodată	 prin	 aceasta	
aplicație	 adăugând	 comentarii,	 opinii,	 aprecieri	 sau	 chiar	 pot	 dezaproba	 anumite	
lucruri.	Aceste	schimbări	ar	fi	utile	atât	pe	termen	lung	cât	şi	pe	termen	scurt.	

DEZVOLTARE	 URBANĂ	 INTELIGENTĂ	 ȘI	 PERPECTIVE	 INTELIGENTE	
PRIVIND	INSTITUȚIA	PREFECTULUI	ÎN	ROMÂNIA	

Tehnologia	din	ziua	de	azi	se	poate	adapta	şi	implica	în	dezvoltarea	urbana	cât	
şi	 în	 dezvoltarea	 instituției	 prefectului	 de	 la	 noi	 din	 țară.	 În	 România	 avem	 un	
exemplu	de	oraș	 inteligent	pe	care	am	putea	sa	 îl	urmăm:	Brașov.	Oraşul	Brașov	a	
avut	 o	 evoluție	 deosebită	 pe	 multe	 planuri	 în	 ultimii	 ani	 iar	 dezvoltarea	 este	
impresionantă.	Bucureştiul	poate	fi	un	oraș	inteligent	ca	multe	alte	orașe	europene.	
Una	dintre	ideile	bune	ar	putea	fi	daca	am	avea	panouri	electronice	situate	în	marile	
intersecții	 ale	 capitalei	 pentru	 turiști,	 cu	 cele	 mai	 importante	 locuri	 care	 pot	 fi	
vizitate	şi	unde	pot	petrece	timpul	liber.	Investiția	aceasta	ar	aduce	mulți	vizitatori,	
iar	Bucureștiul	cât	şi	tara	ar	avea	de	câștigat.	Un	alt	aspect	se	referă	la	wifi	gratuit,	în	
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spatiile	publice	(precum	parcurile,	străzile,	etc.),	acest	aspect	 fiind	foarte	binevenit	
atunci	când	turiștii	ar	încerca	să	afle	un	loc	unde	ar	vrea	să	ajungă	şi	harta	acestuia.	
Cu	cât	ar	parcurge	mai	mult	şi	s‐ar	depărta	de	o	reţea	X,	ar	trece	pe	ranga	o	reţea	Y,	
s‐ar	 conecta	 la	 diferite	 reţele	 din	 spaţii	 şi	 zone	 ale	 Bucureştiului.	 O	 astfel	 de	
dezvoltare	urbană	inteligentă	ar	putea	pune	amprenta	şi	pe	litoralul	românesc	care	
poate	 avea	 de	 câştigat	 cu	 idei	 asemănătoare.	 Turiştii	 pot	 merge	 din	 Bucureşti	 în	
Constanţa	la	mare	pentru	câteva	zile,	unde	se	pot	bucura	de	aceleaşi	procedee.	

Desigur,	 un	 lucru	 foarte	 bun	 de	 care	 s‐ar	 bucura	 toţi	 oamenii	 ar	 fi	 şi	 un	 cip	
special	pus	pe	 cardul	de	 la	bancă,	 acest	 cip	 s‐ar	 introduce	 în	 interiorul	 cardului	 şi		
s‐ar	activa	în	momentul	în	care	titularul	nu	mai	este	în	posesia	lui	şi	a	fost	dat	dispărut	
sau	furat.	Acesta	prin	GPS	ar	putea	fi	depistat	cu	uşurinţă	pe	un	dispozitiv	radar.	

În	 ceea	 ce	 privește	 instituțiile	 publice	 cum	 ar	 fi	 primăriile	 şi	 administrațiile	
financiare,	acestea	s‐ar	putea	focusa	pe	un	nou	mod	de	“plați‐taxe”	evitând	cozile	sau	
așteptatul	la	ghișeul	X.	

O	schimbare	importantă	ar	fi	transmiterea	printr‐un	mesaj	pe	telefonul	personal	
despre	orice	schimbare	survenită	în	comunitatea	locală.	Astfel,	prin	aceasta	metodă	
practică	 implicam	 şi	 oamenii	 în	 timp	 real	 în	 rezolvarea	 problemelor	 comunității.	
Daca	într‐un	oraș	mai	mare	sau	mai	mic	din	Romania	are	loc	o	festivitate	importanta	
culturala	se	poate	participa	la	aceasta	daca	cetățenii	îşi	doresc.	

ORAȘE	DIGITALE	
România	 este	 o	 țară	 în	 care	 Bucureștiul	 este	 un	pol	 din	 multe	 puncte	 de	

vedere,	majoritatea	bune,	dar	la	un	aspect	rămâne	în	urmă	față	de	alte	zone	ale	țării:	
tehnologie	nouă,	soluții	 inteligente	pentru	dezvoltarea	orașelor.	 În	categoria	smart	
city	se	încadrează	perfect	Oradea	şi	Alba	Iulia.	Acestea	au	montate	în	stații	panouri	
care	le	arata	calatorilor	exact	când	o	să	vină	autobuzul,	ce	întârziere	are	şi	câte	stații	
au	 pana	 ajung	 la	 destinația	 care	 o	 doresc.	 În	 proiectul	 pilot,	 autobuzele	 vor	 fi	
integrate	într‐un	sistem	inteligent	de	monitorizare,	astfel	încât	autoritățile	vor	vedea	
în	permanență	poziția,	viteza	și	direcția	lor	de	deplasare.	Trebuie	să	dezvoltăm	mult	
mai	bine	sistemul	de	comunicații	şi	să	reuşim	să	îl	aducem	la	nivelul	celorlalte	ţări	
europene,	scopul	final	fiind	crearea	unui	Sistem	Informatizat	Naţional	care	să	se	afle	
în	conexiune	permanentă	cu	toate	ţările	civilizate	ale	lumii.	

Cu	 o	 guvernare	 bine	 structurata	 şi	 organizata	 putem	 ajunge	 departe,	 iar	 cu	
proiectele	inteligente	oamenii	vor	fi	mulțumiți	şi	vor	crede	în	viitorul	lor	şi	al	acestei	
tari.	Sperăm	ca	toata	lumea	sa	fie	mulţumită	de	viitoarele	proiecte	ale	guvernării	şi	
sa	capete	contur	pentru	că	avem	nevoie	de	ceva	nou	şi	mai	ales	acolo	unde	nu	s‐au	
găsit	soluții,	inovații	să	putem	aduce	un	surplus	iar	țara	să	fie	mult	mai	civilizată	şi	
mult	mai	respectată.	Un	guvern	puternic	reprezintă	şi	un	guvern	care	are	un	cuvânt	
de	spus	în	Europa	şi	mai	ales	în	lume,	iar	o	ţară	puternică	este	mereu	apreciată.	

În	final,	consider	că	atât	timp	cât	avem	o	guvernare	în	care	chiar	credem	şi	de	
care	ne	pasă,	vom	reuşi	să	cream	și	o	țară	mai	bună,	de	care	sa	vorbim	cu	mândrie	
oriunde	 în	 lume	 şi	 de	 care	 celelalte	 țări	 să	 vorbească,	 ca	 de	 un	 exemplu	 demn	de	
urmat.	Dacă	ne	dorim	să	avem	un	„mecanism	bine	uns”	în	guvernarea	ţării,	trebuie	
să	mergem	 înainte.	Trebuie	 să	pornim	de	 la	 idei	mici	 şi	uşor	 să	 le	dezvoltăm	spre	
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idei	măreţe	şi	folositoare	pentru	toţi	cetăţenii.	 Într‐o	lume	globalizată,	țara	noastră	
va	avea	succes	atunci	când	va	fi	competitivă,	mai	inteligentă	și	mai	inovatoare	decât	
celelalte	țări.	Avem	nevoie	de	instituții	publice	eficiente	și	inovatoare.	
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